



Kavárna Bobrová pořádá v neděli 12. 5. 2019 přednášku mezinárodní charitativní organizace Marys' meals, která se zabývá projekty školního stravování v nejchudších zemích světa, kde hlad a chudoba brání dětem získat vzdělání. Akce se uskuteční v sokolovně Bobrová od 16:00 hod. Případné otázky ohledně přednášky volejte na čísla 733 127 586, 776 596 141

### Informace pro občany

#### Mše o Velikonocích kostel sv. Petra a Pavla Bobrová

Zelený čtvrtek: v 18.00 hod.

Velký pátek: v 18.00 hod.

Bílá sobota: ve 21.00 hod.

Boží hod velikonoční (neděle): v 11.00

Červené pondělí: v 11.00

#### Zápis do MŠ Bobrová

Datum konání: čtvrtek 2. 5. 2019

Čas konání: od 9:00 do 16,30 hodin

Kde: třída Včelek v budově mateřské školy

K zápisu přijďte společně s dětmi.

#### Změna svozu odpadu

Firma AVE CZ oznamuje občanům, že dne 10. 4. 2019 proběhl naposledy svoz odpadu v týdenních intervalech. Další svoz se uskuteční až za čtrnáct dní a to 24. 4. 2019 a následně vždy po dvou týdnech.

#### Zvýšení stočného

Od roku 2019 došlo (rozhodnutím ZM 17.12.2018) ke zvýšení stočného z 20,- na 25,- Kč za m<sup>3</sup> a pro domácnosti co mají dva zdroje vody nebo jen vlastní zdroj je paušální částka 750,- Kč za osobu. Pevná složka zůstává stejná 400,- na rok jak za vodné tak za stočné.

#### Zákon zakazuje vypalování porostů.

Přes každoroční varování hasičů a výzvy ve sdělovacích prostředcích vzniká na jaře, ale i v dalších měsících roku, mnoho zbytečných požárů, způsobených vypalováním starých porostů. I zdánlivě tak bezpečná činnost, jakou je spalování shrabaných porostů, může mít neblahé následky.

Oheň se na otevřeném prostranství může velice snadno vymknout kontrole. V takovém případě suchý jarní porost v kombinaci se silným větrem dokáže své! Vznikají pak závažné ekonomické škody a je ohroženo zdraví i životy. Stačí jen neopatrnost, či trocha nepozornosti.

Z těchto důvodů je vypalování trávy zakázáno hned několika zákony. Především zákonem o požární ochraně, zákonem o ochraně přírody a krajiny a dále zákonem o ochraně ovzduší. **Plošné vypalování porostů je zakázáno celoročně.** V případě porušení tohoto zákazu hrozí dle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, občanům pokuta až ve výši 25 tisíc korun a firmám může být udělena sankce až do výše 500 tisíc korun.

Pálení biologického odpadu lze provádět za podmínek stanovených jednotlivými obcemi (pozor na nežádoucí znečišťování ovzduší, obtěžování okolí apod.) jen na přiměřeně velkých hromadách, za trvalé přítomnosti alespoň jedné dospělé osoby a prostředků na prvotní hasební zásah. Navíc firmy i občané provádějící pálení kleslí po těžbě a každé další spalování biologického odpadu na volném prostranství to musí předem oznámit Hasičskému záchrannému sboru, včetně přijatých protipožárních opatření. Hasičský záchranný sbor má pak pravomoc nařídít přijetí dalších opatření pro zajištění bezpečného spalování, či spalování zcela zakázat.

Hlášení je možno provádět elektronicky na stránkách <https://paleni.izscr.cz/>, nebo telefonicky 950 291 103. Více informací, včetně odkazu na ohlášení pálení, také na stránkách [www.hasicibobrova.cz](http://www.hasicibobrova.cz).

Pokorný Jan

#### Tajné recepty bobrovských dam, paní a pánů.

##### Trnavá roláda se světlým krémem (bez mouky)

**Těsto** – 4 vejce, 100 g krémového smetanového sýru (2 lžíce), 30 g cukru nebo sladidla, 30 g kaka (3 plné lžíce), špetička soli.

Žloutky smícháme s krémovým sýrem, cukrem a kakaem a vypracujeme hladké řídké těsto. Ušleháme sníh, opatrně vmícháme do těsta a nalijeme na plech vyložený pečicím papírem. Rozetřeme na placku vysokou 1 cm a pečeme v předem vyhřáté troubě (160 °C) asi 15 minut. Po upečení plát opatrně i s pečicím papírem stočíme do ruličky a necháme vychladnout.

**Krém** – 250 g mascarpone, 50 g smetany (3,5 lžíce), zrníčka z 1 vanilkového lusku nebo pár kapek trestí s vanilkovou příchutí, 20 g cukru (či sladidla)

Opatrně rozmotáme vychladlý plát, sloupneme pečicí papír, vnitřek namažeme asi půlkou krému a opět zamotáme. Druhou půlkou krému pak pomažeme roládu na povrchu. Můžeme dozdobit kousky čokolády nebo ovocem.

## Všem občanům přejeme krásné Velikonoce.

Vydal úřad městyse Bobrová 2019, [www.mestysbobrova.cz](http://www.mestysbobrova.cz), kontakty: tel. 566673910, e-mail: [mestysbobrova@razdva.cz](mailto:mestysbobrova@razdva.cz)

# ZPRAVODAJ MĚSTYSE BOBROVÁ

BŘEZEN - DUBEN 2019



#### FreeRun19

Letošní ročník FreeRun19 se koná 8. 6. 2019 opět na hasičském cvičišti u rybníka Kaňovec.

Tento rok pomáháme desetileté Nikolce, která se narodila se s genetickým onemocněním, které ji v životě velice omezuje. Její nemoc – cystická fibróza (CF) je bohužel nevyléčitelná. CF postihuje plic, které jsou i přes veškerou dostupnou péči postupně zanášeny hlenem a jsou oslabovány častými infekcemi, proti kterým se neumí bránit. Dalším postiženým orgánem je také slinivka břišní. Zdravému člověku slinivka vytváří enzymy, které pomáhají trávit jídlo. Nikolce ale od malička nefunguje, a proto musí enzymy uměle nahrazovat. Polykání velkého množství drahých léků a vitamínů, inhalace, častý kašel, pobyty v nemocnici a všudypřítomná dezinfekce jejího okolí je tak dennodenní náplní Nikolčina života.

Pojďme tak společně Nikolce pomoci prostřednictvím tradičního charitativního závodu FreeRun19 nebo příspěvím na dobrovolnou sbírku.

Příspěvek je možné zaslat na č.ú. 1006995007/2700 s poznámkou "Nikolka".

Registruj se na závod na adrese <http://ptime.cz/event/freerun19/> a měj svoji účast jistou! Kategorie, do kterých se můžeš zapojit, jsou - běh, kolo nebo chůze a vzdálenost je na svých schopnostech - 5, 10, 15 nebo 20 km. Pro malé děti je připraven FreeRuniček v prostoru cvičiště. Občerstvení je zajištěno od Food&Stuff, máme se na co těšit.

**Těšíme se na vás, FreeRunHelps Tým!**



#### Zápisky z kroniky místního občana

Následující zápis z r.1944 podává, mimo jiné, zprávu o Protektorátu Čechy a Morava, od jehož vytvoření uplynulo letos 80 let. Výpisky z taťnkovy kroniky prezentuji v originále, pokud možno bez úprav. Z.N.

Přesto, že začátkem dubna byly ještě závěje, začalo se s prací v poli kolem 15.dubna (my 17.5. poprvé vláčíme). Jsem zvědav, jaký bude letos rok, zda suchý, neb mokřý. Podle ouvarů, skrz něž jsme na mokřých polích museli čekat s vláčením a jinými pracemi, by měl být suchý rok. Stará pranostika říká, že když jsou zjara dlouho ouvary mokré, má být suchý a zas opačně, když brzy vyschnou. Duben a první půle května byly chladné. Teď se otepluje....

U nás byl v roce 1939 za presidenta dr. E. Háchy utvořen Protektorát Čechy a Morava pod „ochranou“ Německa. Prvním protektorem byl šlechtic Neurath (za něho zavřeny vysoké školy české a zrušen Sokol), po něm Heydrich (vyhlášen „civilní stav vyjímecný“ neboli stanné právo) v květnu 1942 byl atentátem zavražděn (pumou) od parašutistů, které z letadel shodili Angličané. Nyní popravy. Na kratší čas ho zastupoval K.H.Frank a Daluge a nyní Hitler ustanovil protektorem Fricka. Vláda protektorátu se několikrát změnila, znemožněn poslech cizích rozhlasových stanic (úřední řeč němčina, zakázán a krátkých vlnách), čeští lidé brání na práci do německých továren, od r. 1939 zavedeno přidělové hospodářství (lístky), kontingenty obilí, brambor, masa, mléka zavedeny asi v r. 1941, prémie za dodávky nad kontingenty. A pokuty za nedodané kontingenty atd. Stavební ruch omezen, stroje dávány jen na poukazy, zavedena povinná chlěvní kontrola, prémiovány vzorné komposty, zakládání a orání luk, podpory na stavby vepřinů, kůlní, bytů pro dělníky a.j.

Nyní už dva roky bombardují anglo-američané Německo (města a továrny), Itálii, Bulharsko, Rumunsko a obsazené

Holandsko, Belgie, Francie a částečně i Protektorát. Bývalý čs. prezident dr. Beneš a mnozí předáci politici, jako vyslanec Jan Masaryk, dr. Hodža, gen. Hasala, msgr. Dr. Šrámek a jiní, odletěli před obsazením Sudet do Anglie, kde vytvořili emigrantskou vládu. Podobně jsou v Londýně vlády Polska, Jugoslávie a snad i Holandska a Belgie...

Ceny všeho stoupají nyní k nemožným výškám. Koně, kteří stáli v r. 39-40 odstávkata 2-3 tisíce korun, starší 3-4 letí koně 8-12 tisíc K, stojí dnes : odstávkata 6-15 tisíc K, roční 12-20 tisíc K, mladé klisny z plemenné knihy 4-6 leté stojí 20-30 tisíc korun. Přitom ceny koní jsou z plemenné knihy o hodně dražší, než ostatní koně. Od r. 1943 přiděluje koně potřebným zemědělcům okresní úřad. Koně z plemenné knihy jsou prodáváni v Přerově, Uh. Hradišti, Třebíči, N. Městě n. Mor., Praze, Vodňanech, Litomyšli, Hradci Králové aj. Na aukčních trzích se prodávají býci, jalovice, prasnice, kancí, kozlí, beraní, a sice odhadní komise je ocení a zájemci je obvykle za stop ceny dostanou přidělit. Vše musí být z kontroly.

### Oznámení o dokončení obnovy katastrálního operátu a jeho vyložení k veřejnému Nahlédnutí – pro k.ú. Horní a Dolní Bobrová

Katastrální úřad pro Vysočinu, Katastrální pracoviště Žďár nad Sázavou (dále jen „katastrální úřad“), podle § 45 odst. 1 zákona č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zákon) a podle § 58 vyhlášky č. 357/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální vyhláška), oznamuje, že **katastrální operát obnovený novým mapováním na digitální katastrální mapu (dále jen „obnovený katastrální operát“) v katastrálním území Dolní Bobrová a v katastrálním území Horní Bobrová (v zastavěné části obce - intravilánu), obce Bobrová, bude předložen k veřejnému nahlédnutí v budově Úřadu městyse Bobrová, v zasedací místnosti, a to ve dnech od 24. 4. 2019 do 9. 5. 2019 a s možností uplatnění námitek proti jeho obsahu.**

Do obnoveného katastrálního operátu je současně možné po dobu jeho vyložení tj. od 24.4.2019 do 9.5.2019 nahlédnout i na webových stránkách Českého úřadu zeměměřického a katastrálního na adrese: <http://nahlizeniidokn.cuzk.cz/VyberKatastrInfo.aspx>.

### Ministerstvo vnitra - Informace ke spolkům a bývalým občanským sdružením

Občanská sdružení podle zákona o sdružování občanů jsou od 1. ledna 2014 považována za spolky podle nového občanského zákoníku. Evidence občanských sdružení dříve vedená Ministerstvem vnitra byla nahrazena na internetu dostupným **spolkovým rejstříkem** vedeným rejstříkovými (krajskými) soudy. Všechny spolky a občanská sdružení jsou povinny se zapsat v souladu s NOZ.

#### Užitečné odkazy

Vyhledávání ve veřejném rejstříku – <https://or.justice.cz/ias/ui/rejstrik>

Inteligentní formulář pro návrh – <https://or.justice.cz/ias/iform/index.html?jsessionid=fcQzxJj3p2ZhP-U0NyErCy9Y?0>

Orientační seznam příloh k návrhu na zápis – [https://or.justice.cz/ias/ui/download/prilohy\\_spolky.pdf](https://or.justice.cz/ias/ui/download/prilohy_spolky.pdf)

Přehled rejstříkových soudů – <https://or.justice.cz/ias/ui/soudy>

Způsoby založení listin do sbírky listin – <https://or.justice.cz/ias/ui/specifikaceSL>

Podání do veřejného rejstříku – <https://seznam.gov.cz/obcan/zivotni-situace/obcan-a-stat/verejne-rejstriky/podani-do-verejneho-rejstriku.html>

Zrušení spolku – <https://seznam.gov.cz/obcan/zivotni-situace/obcan-a-stat/obcanske-aktivity/zruseni-spolku.html>

Kontaktní osoba: Mgr. Alexandra McGehee tajemnice Rady vlády pro nestátní neziskové organizace tel. 296 153 478



ZLATÝ ERB 2019

Internetové stránky SDH Bobrová obhájily loňské první místo v krajském kole soutěže o nejlepší webové stránky a elektronické služby měst a obcí České republiky Zlatý erb v kategorii sborů dobrovolných hasičů. V pondělí 18.3.2019 převzal ocenění na slavnostním ceremoniálu v sídle Kraje Vysočina z rukou hejtmána Jiřího Běhounka velitel našeho sboru Pavel Žilka.



### Letos budou zase pořádné čarodějnice v úterý 30. dubna 2019

Úřad Městyse Bobrová, Sbor dobrovolných hasičů a Základní škola Bobrová zve všechny děti, jejich rodiče a prarodiče na

### Pálení čarodějnic s lampionovým průvodem

19.00 hodin - sraz před hostincem Černý orel.

Odtud půjdeme společně na hasičské cvičiště u rybníka Kaňovce.

Program: – zapálení ohně a upálení čarodějné ženy, opékání špekáčků, hasičský O H Ň O S T R O J

Čarodějny kostým, lampion a dobrou náladu s sebou.  
Děti dostanou párek, pečivo a nápoj zdarma. Občerstvení zajištěno v hasičském stanu.  
Tam nesmím chybět! Všichni jsou srdečně zváni



### Knihovnické setkání v Bobrové

V sobotu 6. 4. 2016 se uskutečnilo v knihovně v Bobrové setkání dobrovolných knihovníků. Sjelo se 20 knihovnic z nedalekých knihoven (Bobruvka, Blažkov), ale i ze vzdálenějších míst (Dalečín, Měřín). Součástí setkání nebylo jen řešení pracovních problémů a výměna zkušeností. Knihovnice čekala tvůrčí dílnička, procházka obcí, návštěva Muzea panenek a také Obecního úřadu městyse Bobrová s prohlídkou velikonoční výstavy. Celý seminář proběhl ve velmi přátelském duchu.



### Retro-panenky - Muzeum panenek stará škola Bobrová

OD NEDĚLE 2.6.2019 startuje letní provoz, otevřeno každou neděli od 14 do 17 hodin.

V budově je možnost i posedět, uvařit kávu/čaj

Holky!, ukecejte svoje kluky a šup na výlet :- ) VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ